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ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της  14ης/2014  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

Αρ. αποφάσεως : 194 

 

ΘΕΜΑ «Συζήτηση και λήψη απόφασης ενάντια στο κλείσιμο των ψυχιατρικών 

νοσοκομείων (Δαφνί-Δρομοκαϊτειο)» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 07
η
 του μήνα Οκτωβρίου του έτους 

2014 ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε Τακτική  Συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 32246/03-10-2014, του Δήμου εγγράφου 

προσκλήσεως του Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 03-10-2014 και στον 

Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 64 και 74 του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο 

Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα 

τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα (30) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης 11. Μ. Χουδελούδης  20. Α. Μποζίκας 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

3. Ν. Δαουάχερ 12. Λ. Βουλγαρίδης 21.Α. Χαλκιάς Απών 30. Ε. Καμπόλη   

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά   22. Ε. Τοκατλίδη 

Απούσα  

31. Φ. 

Θεοδωρακόπουλος 

Απών  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός 32. Κ. Ασπρογέρακας  

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24.Δ. Τσατσαμπάς  33. Κ. Φουρλής 

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης   

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος  18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

 

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε 

την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

 

 

 

 

 



Το Δημοτικό Συμβούλιο αρχίζει τη συζήτηση του 3
ου

 θέματος της ημερήσιας 

διάταξης με 30 παρόντες Δημοτικούς Συμβούλους επί συνόλου 33. 

 

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα είπε: παραθέτω στο Δημοτικό 

Συμβούλιο για τη λήψη σχετικής απόφασης, την πρόταση της παράταξης της πλειοψηφίας, 

ως ακολούθως  

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

 

Το δημοτικό συμβούλιο του δήμου Χαϊδαρίου χαιρετίζει τους αγώνες των εργαζομένων 

ενάντια στο κλείσιμο των ψυχιατρείων που θα οδηγήσει στην παραπέρα συρρίκνωση και 

υποβάθμιση των κρατικών δομών ψυχικής υγείας με ανυπολόγιστες συνέπειες για τους 

ασθενείς και τις οικογένειες τους. 

Το κλείσιμο των ψυχιατρικών νοσοκομείων είναι αναπόσπαστο κομμάτι των αντιδραστικών 

αλλαγών που εφαρμόζονται εδώ και χρόνια  από τις κυβερνήσεις της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ 

,στο πλαίσιο της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης. Πρόκειται για μία πολιτική που 

εφαρμόζεται διαχρονικά σε όλα τα κράτη της Ε.Ε.,πριν την εκδήλωση της καπιταλιστικής 

κρίσης, ανεξάρτητα από το αν έχουν μνημόνια ή όχι. 

Δεν στοχεύει στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών ψυχικής υγείας , στην 

αντιμετώπιση των αιτιών υποβάθμισης τους. Δεν στοχεύει στην εξάλειψη των ασυλικών 

συνθηκών νοσηλείας , δεν γίνεται για το καλό των ασθενών όπως προκλητικά ισχυρίζεται η 

κυβέρνηση. Κυβέρνηση-Ε.Ε.-κεφάλαιο είναι οι υπεύθυνοι για την καθημερινή επιδείνω ση 

και την φθορά της ψυχικής υγείας, συνολικότερα της υγείας του λαού. Δεν μπορούν να 

λύσουν προς όφελος του τα υπαρκτά προβλήματα  που υπάρχουν, αποτέλεσμα της 

διαχρονικής πολιτικής κρατικής υποχρηματοδότησης, υποβάθμισης και 

εμπορευματοποίησης του    συστήματος υγείας. 

Αντίθετα η πολιτική της Ψυχιατρικής μεταρρύθμισης  εξειδικεύει τη στρατηγική της Ε.Ε. 

στο χώρο της ψυχικής υγείας που υπηρετεί  

 Το δραστικό περιορισμό της κρατικής δαπάνης  για την παροχή υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας, για την πρόληψη των ψυχικών ασθενειών, τη θεραπεία και αποκατάσταση 

των ατόμων με ψυχικές διαταραχές.                    

 Τη μετακύλιση του βάρους της θεραπείας στους ασθενείς και τις οικογένειες τους 

 Την ενίσχυση της  επιχειρηματικής δράσης σε αυτόν τον ευαίσθητο τομέα,  τη 

χρηματοδότηση με ζεστό χρήμα των Μ.Κ.Ο. και άλλων  «ευαγών» ιδρυμάτων  που 

θα παρέχουν φτηνές, υποτυπώδεις υπηρεσίες υγείας και θα πετούν τους ασθενείς στο 

δρόμο όταν δε θα εξασφαλίζεται η κερδοφόρα λειτουργία τους.   

 Την εμβάθυνση της λειτουργίας  των δημόσιων δομών ψυχικής υγείας με 

ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με φτηνούς ευέλικτους εργαζόμενους και ασθενείς   

Αυτό είναι το πραγματικό περιεχόμενο και ο χαρακτήρας της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης. 

Το δημοτικό συμβούλιο καταδικάζει την πολιτική της  κυβέρνησης και της Ε.Ε που 

θυσιάζει τα δικαιώματα των ασθενών και των υγειονομικών για τα κέρδη των 

επιχειρηματικών ομίλων.  

Το δημοτικό συμβούλιο του δήμου Χαϊδαρίου θα αναπτύξει  πρωτοβουλίες και θα δώσει 

όλες του τις δυνάμεις για να δυναμώσει η πάλη των εργαζομένων ,των μαζικών φορέων της 



περιοχής  όχι μόνο  για να μην κλείσουν τα ειδικά  ψυχιατρικά νοσοκομεία αλλά και για   

να αναπτυχθούν , να εξοπλιστούν και να στελεχωθούν πλήρως με το αναγκαίο σε αριθμό 

και ειδικότητες προσωπικό, ώστε να παρέχουν σύγχρονες, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 

ψυχικής υγείας. 

Στηρίζει τη διεκδίκηση για  ένα  πανελλαδικά αναπτυγμένο ενιαίο, αποκλειστικά κρατικό 

και απολύτως δωρεάν σύστημα υγείας στο οποίο θα ενταχθούν τα ψυχιατρικά νοσοκομεία, 

οι ψυχιατρικές κλινικές των γενικών νοσοκομείων , οι ξενώνες, τα οικοτροφεία και τα  

προστατευόμενα διαμερίσματα. Βασικός πυρήνας αυτού του συστήματος είναι η πρόληψη  

σε όλα τα επίπεδα , ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες όλου του πληθυσμού, υγιών και 

ασθενών. Κεντρικό ρόλο διαδραματίζει το Κέντρο Ψυχικής Υγείας  σε κάθε πόλη, σε κάθε  

δήμο ,κοντά στον τόπο  δουλειάς, κατοικίας και εκπαίδευσης (σχολεία, σχολές,κ.λ.π.)Με 

ομάδα επιστημόνων που  θα παρακολουθεί την ψυχοδιανοητική ανάπτυξη των παιδιών, των 

εφήβων και των νέων,  θα παρέχει ψυχολογική στήριξη, θα εντοπίζει  και θα  παρεμβαίνει 

έγκαιρα.  

Απαιτούμε την κατάργηση κάθε μορφής επιχειρηματικής δραστηριότητας (ιδιώτες, Μ.Κ.Ο). 

Απαιτούμε την πλήρη  και αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κράτος και την εργοδοσία 

,με κατάργηση των εισφορών των εργαζομένων για τον κλάδο της υγείας με σύγχρονες, 

πλήρεις και απολύτως δωρεάν παροχές υπηρεσιών σε όλους χωρίς περικοπές και 

εξαιρέσεις. Εκφράζουμε την κατηγορηματική μας αντίθεση στην παρακράτηση  των 

συντάξεων  των ασθενών. 

Απαιτούμε μαζικές προσλήψεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων  σε θέσεις μόνιμης, 

πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. 

Θα πρωτοστατήσουμε στον αγώνα ώστε να διαμορφωθούν οι όροι και οι προϋποθέσεις 

ώστε η υγεία να  μην είναι εμπόρευμα αλλά  λαϊκό κατοχυρωμένο δικαίωμα. 

 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να 

αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο του και έλαβε υπόψη το σχέδιο 

ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής, συζήτησε το θέμα για το οποίο και διατυπώθηκαν οι 

απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Όραμα 

Δημιουργίας-Ηρακλής Δρούλιας» κ. Η. Δρούλιας, είπε: δηλώνουμε «Αποχή».  

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

κατά πλειοψηφία (28) υπέρ (2) κατά  

 

 Υποστηρίζει τη διεκδίκηση για ένα πανελλαδικά αναπτυγμένο ενιαίο, αποκλειστικά 

κρατικό και απολύτως δωρεάν σύστημα υγείας στο οποίο θα ενταχθούν τα ψυχιατρικά 

νοσοκομεία, οι ψυχιατρικές κλινικές των γενικών νοσοκομείων , οι ξενώνες, τα 

οικοτροφεία και τα προστατευόμενα διαμερίσματα. Βασικός πυρήνας αυτού του 

συστήματος είναι η πρόληψη  σε όλα τα επίπεδα , ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες όλου 

του πληθυσμού, υγιών και ασθενών. Κεντρικό ρόλο διαδραματίζει το Κέντρο Ψυχικής 



Υγείας  σε κάθε πόλη, σε κάθε  δήμο ,κοντά στον τόπο  δουλειάς, κατοικίας και 

εκπαίδευσης (σχολεία, σχολές,κ.λ.π.) Με ομάδα επιστημόνων που  θα παρακολουθεί την 

ψυχοδιανοητική ανάπτυξη των παιδιών, των εφήβων και των νέων,  θα παρέχει 

ψυχολογική στήριξη, θα εντοπίζει  και θα  παρεμβαίνει έγκαιρα.  

 Απαιτεί την κατάργηση κάθε μορφής επιχειρηματικής δραστηριότητας (ιδιώτες, 

Μ.Κ.Ο).  

 Απαιτεί την πλήρη  και αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κράτος και την εργοδοσία 

,με κατάργηση των εισφορών των εργαζομένων για τον κλάδο της υγείας με σύγχρονες, 

πλήρεις και απολύτως δωρεάν παροχές υπηρεσιών σε όλους χωρίς περικοπές και 

εξαιρέσεις. Εκφράζουμε την κατηγορηματική μας αντίθεση στην παρακράτηση  των 

συντάξεων  των ασθενών. 

 Απαιτεί μαζικές προσλήψεις προσωπικού όλων των ειδικοτήτων  σε θέσεις μόνιμης, 

πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. 

 Δηλώνει την πρόθεσή του να συμβάλει στον αγώνα ώστε να διαμορφωθούν οι όροι και 

οι προϋποθέσεις ώστε η υγεία να  μην είναι εμπόρευμα αλλά  λαϊκό κατοχυρωμένο 

δικαίωμα. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 09-10-2014 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


